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МЕТОД ПРОЕКТІВ 
 

Метод проектів вперше як освітня технологія виник в 20 – их роках ХХ ст. в США. Його 

називали методом проблем. Цей метод характеризувався індивідуальною роботою за спільно 

складеним планом. Суть методу проектів полягає в тому, щоб стимулювати інтерес суб’єкта 

навчання до певних проблем, що припускають володіння деякою сумою знань і через проектну 

діяльність, яка передбачає рішення однієї або цілого ряду проблем, показати практичне 

застосування отриманих знань. Тобто від теорії до практики – поєднання академічних знань із 

прагматичними при дотриманні відповідного балансу на кожному етапі навчання. Метод 

проектів – це комплексний навчальний метод, який дозволяє індивідуалізувати навчальний 

процес, дає можливість виявити самостійність у плануванні, організації та контролі своєї 

діяльності. Метод проектів – це метод в основі якого лежить розвиток пізнавальних, творчих 

навичок студентів, умінь самостійно конструювати свої знання, орієнтуватися в 

інформаційному просторі, критично мислити. Основний принцип методу проектів – це опора на 

інтереси сьогодення, що повинно бути вихідним принципом навчання. Технологія 

проектування передбачає розв’язання суб’єктом навчання або їх групою певної проблеми, в 

результаті чого вони отримують певну суму знань. Не дивлячись на різні трактування поняття 

“метод проектів” його суть, зміст, різні погляди, що стосуються типології, структури і 

організації діяльності, науковці відмічають  самостійний, творчий, перетворювальний характер 

роботи в процесі його виконання. Метод проектів передбачає досягнення дидактичної мети 

через детальне розв’язання проблеми, яка повинна завершитись цілком реальним практичним 

результатом, оформленим відповідним способом. Для досягнення цієї мети студенти повинні 

навчитись самостійно мислити, окреслювати, розв’язувати проблеми, інтегрувати знання різних 

навчальних предметів, установлювати причинно – наслідкові зв’язки, прогнозувати наслідки 

реалізації різних варіантів. Виконання проектів розраховується на певний проміжок часу, 

протягом якого здійснюватиметься самостійна, індивідуальна, парна та групова роботи. 

Ефективність застосування методу проектів залежить від рівня підготовки суб’єкта навчання. 

Він повинен володіти такими вміннями: інтелектуальними (працювати з інформацією, 

аналізувати, систематизувати, узагальнювати, встановлювати асоціації з раніше вивченим, 

робити висновки); творчими (висувати ідеї, знаходити варіанти розв’язання проблеми, 

передбачати можливі наслідки рішень); комунікативними (відстоювати власну точку зору, 

знаходити компроміс, прогнозувати свій результат); соціальними (відповідати за результати 

своєї праці, розуміти і поважати точку зору інших).  

Використання методу проектів підвищує ефективність навчання та виховання. З його 

допомогою реалізуються міжпредметні зв’язки, здобуваються знання через взаємодію суб’єктів 

навчання з педагогом та між собою. Розробку методу проектів здійснювали Дж. Дьюї, 

В. Кілпатрик, Д. Снезден, А. Папандреу, В. Монда, Д. Каттерік. У вітчизняній педагогіці метод 

проектів досліджували російські вчені В.В. Гузєєв, Г. Селевко, Д. Левітес, Є. Полат та 

українські вчені О. Пєхота, Т. Кручиніна, А. Касперський, К. Баханов. Метод проектів або 

проектна технологія навчання не є принципово новим у світовій педагогіці. Дж. Дьюі 

пропонував будувати навчання на активній основі через діяльність учня відповідно до його осо-

бистого інтересу в цьому навчанні. 

  


